

# 营商环境工作动态

第 106 期

红旗区优化营商环境服务中心

2025 年 4 月 23 日

---

## 红旗区优化营商环境信息周报

( 2025 年 4 月 13 日 — 4 月 19 日 )

### 一、重要讲话

#### (一) 李强主持召开国务院常务会议 研究稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措

会议指出，要鼓励企业积极稳定就业，加大职业技能培训力度，扩大以工代赈等支持，加强就业公共服务。要稳定外贸外资发展，一业一策、一企一策加大支持力度，支持外资企业境内再投资。要促进养老、生育、文化、旅游等服务消费，扩大有效投资，大力提振民间投资积极性。要持续稳定股市，持续推动房地产市场平稳健康发展。相关举措一旦推出，要直达企业和群众，提高落地效率，确

保实施效果。

## **(二) 何立峰在广东出席中国进出口商品交易会有关活动并调研外贸工作**

何立峰要求，有关部门和地方要集中力量办好自己的事，继续加强服务保障，持续改善营商环境，落实支持举措，切实解决外贸企业和采购商关心的问题 and 诉求，打造透明、稳定、可预期的政策环境，为推进外贸高质量发展提供有力支撑。

## **(三) 河南省委常委会召开会议 刘宁主持并讲话**

会议强调，一季度全省经济延续回升向好的发展态势，二季度是承上启下的关键期，要按照“时间过半、任务过半”要求，注重“接二连三”，坚持政策为大、项目为王，认清形势、增强信心、抢抓机遇。

## **(四) 王凯主持召开省政府常务会议 研究一季度经济形势 安排二季度重点工作**

会议强调，做好二季度经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，聚焦“四高四争先”，主动融入服务全国统一大市场，坚定信心、鼓足干劲，着眼于早、立足于快，做好应对复杂局面的思想准备、工作准备、政策储备，加力落实更加积极有为的宏观政策，推动经济持续回升向好，为实现全年目标打牢坚实基础。

## **二、重要政策**

### **(一) 市场监管总局出台37条重点举措支持民营企业发展**

河场监管总局印发《贯彻落实民营企业座谈会精神重点举措清单》，提出包括建立健全13项制度法规、部署开展9大行动、实施8项活动、深化4项试点等37条重点举措，通过破除壁垒、推动公平竞争，强化监管、着力整治乱象，精准帮扶、开展靠前服务三大“组合拳”，为民营经营主体打了一剂市场监管“强心针”。

## **（二）《河南省深化集体林权制度改革实施方案》新闻发布会召开**

河南省自然资源厅二级巡视员戴浏宾介绍，河南省自然资源厅将按照“一网、一门、一次”要求，推进不动产登记信息管理基础平台与林权综合监管系统有效对接，实现林权类审批、交易与登记信息实时共享，持续提升林权类不动产登记服务质效，通过改善登记服务“软环境”提升促进林业发展“硬实力”，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## **三、营商大事件**

### **（一）工业和信息化部介绍2025年一季度工业和信息化发展情况**

一季度，中小企业经济运行总体平稳、稳中有进，规模以上工业中小企业增加值同比增长8.2%，企业生产的积极性增强，经营效益平稳增长，展现了中小企业的发展韧性和活力，有力支撑工业经济平稳起步。

## **（二）市场监管总局开展广告市场秩序整治**

市场监管总局印发《关于维护广告市场秩序 营造良好消费环境的通知》，依法打击各类严重扰乱广告市场秩序、破坏公平竞争的违法行为，引导经营主体依法合规开展广告活动，为坚持质量优先、注重保护消费者权益的经营主体营造更加公平的市场环境，促进相关行业坚持走高质量发展之路。

## **（三）河南两项行业标准获批立项**

河南省市场监管局牵头的《经营主体信用信息标签体系》与《经营主体信用标注分类与管理指南》2项行业标准，成为全国市场监管信用管理领域的创新性突破。

## **四、他山之石**

### **（一）国内省市动态**

#### **1.江苏省：识产权大保护十大提质增效行动方案**

方案针对当前知识产权保护工作中遇到的体制、执法和协调等多方面问题，提出了涵盖全链条、全领域保护的具体举措，为企业创新发展营造更加公平、公正、高效的知识产权环境。

#### **2.四川省：构建“个转企”一件事联动服务体系**

四川省市场监管局联合相关部门共同印发《“个体工商户转型为企业一件事”优化提升工作方案》，通过跨部

门、跨层级、跨地区流程再造和数据共享，推行流程云管理、信息云共享、结果云反馈的“个转企”“一件事”模式，为“个体工商户转型为企业”提供更加统一规范、高效便捷的政务服务，进一步优化营商环境，着力推动改革领域从宏观制度性调整向微观感受度提升转变。

## **（二）省内地域亮点**

### **1.南阳市：推行“双盲分散”评审新模式**

“双盲分散”评审新模式的实施，显著降低围标串标风险，遏制专家评审倾向性，既解决了传统评审的“暗箱操作”痛点，又顺应了数字经济时代政府治理变革趋势，从“关系竞争”转向“质量竞争”。同时能够有效防止政府采购领域权力寻租、腐败问题的滋生，打造“不敢腐、不能腐、不想腐”的政府采购新业态。

### **2.鹤壁市：放的活 扩增量 跑出准入退出“加速度”**

鹤壁市市场监管系统坚持以“放管服”改革为引领，以“扩增量”目标，从“放”的环节精准发力，聚焦经营主体准入、经营、退出全生命周期，持续深化“证照分离”“准入准营”等改革，切实提升登记便利度，优化市场准入机制。

### **3.信阳淮滨：叫响“服务企业马上就办、服务不好马上翻脸”营商品牌**

信阳市淮滨县牢固树立“全市争一流、全县作贡献”导向，聚焦“五个一”工程，叫响“服务企业马上就办、服

务不好马上翻脸”营商品牌，当好营商环境“推介员”、项目招引“宣传员”，动员社会各界和全体市民积极参与营商环境建设，讲好营商环境典型故事，让更多投资者选择淮滨、创业淮滨、圆梦淮滨。

## 五、红旗动态

### （一）各指标牵头单位

#### 1.红旗区行政审批和政务信息管理局：红旗区组织开展“我陪群众走流程”系列活动

4月为进一步深化“放管服”改革，推进“高效办成一件事”等各项行政审批工作走深走实，近日，红旗区城市管理局党组书记、局长王飞，以办件群众身份参与“我陪群众走流程”活动，通过换位体验、全程参与、现场问效，破解群众办事堵点，持续优化营商环境。从“管理者”到“体验者”，在红旗区政务服务中心综合窗口，王飞化身“办事群众”，体验办理门头标牌和“水电气热网”联合报装一件事业务全流程。从材料咨询、表格填写到窗口受理，他全程体验每一个环节，聚焦高频事项和群众关切，对于群众和企业办件过程中的常见疑问，逐一了解答疑情况，并对办件人员进一步开展业务指导。从门头标牌设置的注意事项及相关要求，到“水电气热网”联合报装一件事的审批流程和办理时限，现场梳理薄弱环节，要求业务科室负责人员和窗口办件人员积极沟通，确保审批物料及时流转，

群众疑问及时解答，问题办件及时整治；同时要求各业务科室之间加强联动，实现信息共享，多管齐下，在群众及企业办件过程中做好政策法规宣传普及工作，全力做到复杂业务“一窗通答”，高频事项“一次解决”。“我陪群众走流程”不仅是一次服务体验，更是一场刀刃向内的自我革命，让城市管理和政务服务贴近民生，不再是一纸冰冷的流程，而是化为有温度、有速度、有精度的城市管理新实践。

## **（二）各配合单位**

### **1.红旗区人社局：红旗区多措并举推进人力资源市场建设**

红旗区人力资源市场管理以促进就业、优化人才配置为核心，通过政策落实、服务优化和市场监管，为辖区企业和求职者搭建高效对接平台，助力区域经济发展。一是举办线上线下招聘活动 8 场，覆盖制造业、服务业等重点行业，为高校毕业生、失业人员、农民工等群体提供精准就业推荐，设立重点人群专项就业援助计划。2025 年，城镇新增就业 4950 人。二是运用大数据分析用工趋势，动态调整服务策略，依托“红旗区公共就业”及微信公众号，实现岗位信息实时推送，提升求职效率。2025 年以来，发布岗位信息 3300 余条。三是落实社保补贴、创业担保贷款等惠企政策，鼓励企业吸纳就业困难人员。2025

年以来，发放惠企补贴 38.07 万元，发放创业担保贷款 960 万元。四是开展职业技能培训，联合本地院校及培训机构，提升劳动者就业竞争力。五是联合工商等行业部门及各镇办整治“黑中介”、虚假招聘等乱象，规范人力资源服务机构经营行为，对辖区 51 家人力资源企业核查，督查整改问题 5 个。六是深化“互联网+就业”服务，探索直播带岗等新模式，进一步优化营商环境，打造红旗区人力资源服务品牌。

### **（三）各镇办、红开区**

#### **1.东街街道办事处：创新举措助力企业发展**

近期，红旗区东街街道以企业需求为导向，不断创新服务举措，优化营商环境，助力企业发展。提前谋划。该街道召开经济工作会，分析研判街道经济运行面临的问题和困难。制订街道服务企业活动方案，通过走访调研域内企业、搭建银企对接平台、动员全员开展招商等有力举措，有序推动辖区经济发展。落实政策。该街道结合企业实际，积极推动各项惠企政策精准落地。加大政策宣传力度，将项目扶持、优惠补贴等政策送到企业手中。主动协助企业完成各类相关政策的申报，安排专人对企业进行“一对一”指导。精准服务。该街道主要领导与企业负责人面对面交流，了解企业在生产经营、市场拓展、人才招聘等方面遇到的问题。街道建立问题台账，实行銷号管理，确保问题

件件有回音、事事有着落。今年以来，该街道已走访调研12家企业，收集企业诉求7条，均已帮助解决。

## 2.渠东街道办事处：“上门问需”解难题 心系企业促发展

为精准对接企业需求、优化辖区营商环境，近日，渠东街道党工委书记谢春阳带队走访平安财险、太平洋财险两家企业，以“上门问需”的主动姿态，面对面了解企业运营状况，实打实解决发展难题，为企业高质量发展注入“强心剂”。在走访过程中，平安财险、太平洋财险负责人详细介绍了今年一季度业务开展情况，重点围绕政策落地、人才引进、市场拓展等方面提出具体诉求。企业表示，随着市场竞争加剧，希望街道在惠企政策解读、专业人才对接、区域资源整合等方面提供更多支持，助力企业突破发展瓶颈。谢书记认真倾听企业反馈，逐一记录难点堵点，现场与企业负责人探讨解决方案。她指出，企业是辖区经济发展的“主力军”，街道将始终把服务企业作为核心工作，坚持“企业需要什么，我们就提供什么”，通过建立常态化沟通机制，精准对接企业需求，切实当好服务企业的“贴心人”。谢书记结合企业实际提出针对性支持措施，一方面，街道将组建专项服务小组，围绕企业关心的政策申报、人才招聘等问题，提供“一对一”精准指导，推动减税降费、金融扶持等政策红利直达市场主体；另一方面，依

托街道资源整合优势，搭建政企、银企对接平台，助力企业拓宽发展渠道、提升竞争力。此次“上门问需”是渠东街道落实“万人助万企”活动的生动实践，既拉近了政企距离，也为后续精准服务明确了方向。下一步，渠东街道将以更实的举措、更优的服务，与企业携手应对挑战、抢抓发展机遇，全力打造“政策最优、服务最好、环境最暖”的营商环境，为辖区经济社会高质量发展凝聚政企合力、贡献更大力量。